

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Радионова Тимура Валерьевича «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автореферат диссертации Радионова Тимура Валерьевича посвящен теме, которая в последнее время предопределяет значительный интерес не только в исследованиях, но и в практическом применении. Не вызывает никакого сомнения актуальность темы исследования «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса», так как изучение типовой застройки городах Донбаса, да и всего постсоветского пространства является важной проблемой как с точки зрения градостроительства, так и с другой стороны, повышения качества проживания в самих домах, утративших свою актуальность. Все существующие решения по реконструкции типовой застройки зачастую носят частичный, фрагментарный характер. Представленное диссертационное исследование, напротив, рассматривает данный вопрос комплексно и в различных аспектах.

Можно считать удачной попытку диссертанта на основе большого фактического материала показать возможность использования регионального опыта в решении реконструкции типовой застройки, выделив при этом специфику ее развития в конкретных региональных условиях. Специально подчеркну: практические исследования диссертанта в конкретных проектах – позволили ему на основе теоретических знаний перейти к новому решению, заключающемуся в соединении практикоориентированного и научно-аналитического исследования. Этому важному результату эффективности исследовательской работы диссертанта способствовали правильно выбранные теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы, правильность теоретического

анализа и корректные данные рассмотренных исследований, фактического и исторического материала. Импонирует прагматическая точка зрения диссертанта о том, что необходим комплексный подход в реконструкции типовой застройки. С одной стороны реконструкция территории застройки и с другой объемно-планировочных и конструктивных решений реконструкции объектов застройки.

Опыт проектно-исследовательских решений, воплотившийся, в том числе, в конкретных, рассмотренных проектах с участие автора, особенно важен, он должен учитываться и анализироваться для развития практики реконструкции типовой застройки, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения и внедрения репродуктивного метода реконструкции с разработкой конкретных рекомендаций по реконструкции объектов типовой застройки Донбаса. Подобный метод можно использовать и в других регионах.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было подробнее рассмотреть объемно планировочные и конструктивные решения в реконструкции застройки, что является особо актуальным в современных условиях функционирования жилых домов.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Родионова Т. В. на тему: «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием и представляет несомненную теоретическую и практическую ценность, а ее автор показал себя способным и профессионально зрелым исследователем. Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком.

Диссертационное исследование отвечает всем требованиям, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Декан архитектурного факультета
ГАОУ АО ВПО «Астраханского инженерно-
строительного института»,

доцент



Цитман Татьяна Оретосовна

Подпись декана архитектурного
факультета ГАОУ АО ВПО «АИСИ»
Цитман Татьяны Оретосовны

заверяю,

Начальник отдела кадров



Светлана Борисовна Давигора

ГАОУ АО ВПО

«Астраханский инженерно-строительный университет»

Архитектурный факультет

414056, Российская Федерация,

г. Астрахань, ул. Татищева, 18.

Тел.: (8512) 54-90-62

E-mail: buildinst@mail.ru,